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RADISENRADISEN  
14. årgang nr. 4 Juni 2006 

 

Skt. Hans og Sommerfest 
Fredag d. 23. juni. 

 

Program 
17.00—19.00   Snobrødsbagning, Sjov og Leg for små og ”Store” børn, på det store fælles areal. 
19.30—           Spisning i teltet. 
21.00—           Skt. Hans bål og båltale ved formandinden Berit Mogensen. 
?      — ?         Sommerfesten fortsætter i teltet med dans og musik, både dansk og internationalt! 
 

Menu 
Det internationale køkken 

 
                    Kylling Biryani                                   (have 126,       Selma) 
                    Dolma                                               (have 18,         Kakei) 
                    Kartoffelsalat og frikadelle              (have 148,       Kirsten) 
                    Gullash og kogt kartoffel                  (have 165,       Eyglo) 
                    Gryderet                                          (have 96,        Yazgul) 

                     

Praktiske oplysninger 
              Billetter kan købes fra den. 3. juni til d. 16. juni hos: 
                    Arrangør:  Elizabeth        (have 171,      Tlf: 26 13 89 67) eller 
                    Arrangør:  Tove               (have 124,     Tlf: 24 60 20 74) 
                    Billetterne skal købes, de kan ikke bestilles! 
                     
                    Menuen koster 50,00 kr. for voksne og 25,00 kr. for børn. 
                    Sodavand, øl og vin kan købes. 
                    Mad og drikkevarer må ikke medbringes i teltet. 
                    I er meget velkomne til at medbringe jeres egen musik og dette gælder for alle! 
 

Vi søger hjælper til: 
• Borddækning. 
• Oprydning næste dag. 
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REDAKTION 

    

Astrid Jørgensen (have nr. 106)                           Deadline for næste nr.:Deadline for næste nr.:Deadline for næste nr.:Deadline for næste nr.:        

Rosenhøj 26 a, 2 mf., 8260 Viby J.                       Fredag d.  23. juni 2006 

Tlf: 86 29 91 21 

Mail: astridlj@tdcadsl.dk                                      Næste udgivelse:Næste udgivelse:Næste udgivelse:Næste udgivelse:    

                                                                           Lørdag d. 1. juli 2006  

Oplag: 100 stk. 

 

Artikler i Radisen udtrykker ikke nødvendigvis redaktionens holdning. 

 

Indlæg til Radisen sendes enten enten enten enten på papir til ovennævnte adresse eller eller eller eller som email i 

en WORD fil eller eller eller eller afleveres til formanden.  

Hvad er en stikledning? 
 

Stikledningen er det kabel, der fører strøm-
men ”det sidste stykke” ind til elmåleren – 
typisk ude fra et fordelingsskab ved vejen. 
 
H/F Marienlyst hører jf. Energi Danmark 
under kategorien: 
 

•   Boliger i tæt/lav bebyggelse, rækkehuse og kolonihavehuse. 
EGEN stikledning. 

•   Det koster en stikledning i 2006 inkl. moms: 16.375,00 kr. 
 
Hvis du har kvitteringer for installationer i godkendt(e) bygning(er) fra 
en godkendt elinstallatør, vil du også få disse refunderet i forbindelse 
med salg af haven! 
 
Dette gælder også for: VVS, gas og kloakinstallationer 
 
Men husk det SKAL være godkendt! ”SORT” arbejde kan ikke refun-
deres. Det kan derfor i længden ikke betale sig at lave det selv! Du 
får ingen penge for det, når haven skal sælges! 

Mvh. 
Vurderingsudvalget 
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Bestyrelsesmøde den 22. maj 2006 

 
 
Til stede:    Elizabeth, John, Tove, Filt, Steen, Berit 

Referent:     Berit 

 
 
Siden sidst 
Haverne 42, 99, 112 og 159 er solgt. 4 haver skal vurderes søndag den 28. Have 147 er stadig et 
hængeparti, men vi når det nok. Steen, Tove, John, HC og Berit deltog i informationsmødet på Kredsen 
uden at få ret meget ud af det. Men vi fik da købt et par bøger om foreningsarbejde. 
Bærbær PC indkøbt og straks sendt til reparation. � Øv! Men den skulle komme tilbage i løbet af 14 dage. 
 
Regnskab – skyldnere 
25. april havde vi godt 61.000 kr. ude, fordelt på 28 haver. Nu skylder 4 haver tilsammen godt 21.000 kr. 
 
Skt. Hans / sommerfest planlægning 
Forskellige haver vil gerne lave mad. Der skal sælges madbilletter; voksne 50 kr. og børn 25 kr. 
Menuen skal i Radisen + det øvrige program + tilmeldingsfrist den 16. juni. Til børnene skal der være 
snobrød og æggevæddeløb. Der bliver lejet telt og jukebox. Se programmet på forsiden af Radisen. 
 
Dræn 
Vi arbejder videre og finder ud af, hvem fra Holst der havde med Marienlyst at gøre i 1998. 
 
Postkasseanlæg 
Vi sørger for at det gamle bliver fjernet lidt efter lidt. 
 
Ansøgning om midlertidig dispensation fra bopælspligt 
Bevilget pga. helt særlige omstændigheder. 
 
Arbejdsdagene i maj – hvordan er det gået? 
De tre bagerste p-pladser er luget og fliset næsten helt færdig. Der har ikke været et overvældende 
fremmøde. På lørdag tager vi vejene igen og fortsætter med p-pladserne. 
 
Vandure – hvor er vi? 
Der mangler ca. 50 vandure. De bliver sat på i den kommende uge. 
 
Læbæltet 
Der er allerede kørt to læs grene væk. Hvis vi bliver færdige med p-pladserne fortsætter vi i læbæltet på 
arbejdsdagene. Ellers må det vente. 
 
Præmiering 
Vi udveksler med Moselundsudveksling 
lige som sidste år. Vi indstiller 8 haver 
til 4 præmier (kun kredspræmier). Sidste 
år var det svært at finde ulåste haver nok 
til udtagelsen. 
 
Næste møde 
18. juni kl. 14.00 hos Berit. 

Bemærk nye telefonnumre i bestyrelsen 
 
 

Berit Mogensen   30 11 78 01 
 

John Axelsen       30 11 78 02 
 

Filt Kristensen     30 11 78 03 
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Japansk pileurt 
 
Der er dræbersnegle, dræberbier - og nu også en dræbe-
rurt! 
 
Japansk Pileurt er navnet på en plante, som i de seneste 
ti år har spredt sig voldsomt i Danmark. Den bliver 2-3 
meter høj, spreder sig med lysets hast og gør det svært 
for andre planter og insekter at overleve. Den kendes 
også under navnene Japan-pileurt eller Japansk boghve-
de. Den har en rødlig stængel med grønne blade. 
 
Hvad er problemet? 
Kæmpe-pileurt og japansk pileurt er flere steder i landet 
på hastig fremmarch. Især japansk pileurt ses mange 
steder langs levende hegn, vejkanter, skovbryn, på eks-
tensivt dyrkede arealer og langs vandløb. Hvor pileur-
terne vokser langs vandløb, kan der blive problemer 
med erosion om vinteren, når der ikke er nogen planter 
til at beskytte brinkerne og holde på jorden. 

 
Dansk Naturfredningsforening i Århus bekæmper planten. Den er nemlig blevet en alvorlig trussel mod den 
danske natur. Den gror også langs veje, hvor den ødelægger asfalten. Fra Wales kendes eksempler på, at 
japansk pileurt har forårsaget ødelæggelse af bygningsfundamenter, og plantens tilstedeværelse har gjort 
byggegrunde usælgelige og dermed nedsat ejendomsværdien på grund af plantens evne til at vokse gennem 
asfalt, beton og lign. 
 
Derfor er det vigtigt nu at bekæmpe planter, der måske er flotte, men med tiden spreder sig meget aggres-
sivt.  
 
Hvad angår det os her i Marienlyst? 
Vi har fundet planten i have 147, så især de omkringliggende haver opfordres til at være opmærksomme. 
 
Hvad kan man gøre? 
Kemisk bekæmpelse virker ikke. 
 
Den eneste mulige løsning er mekanisk bekæmpelse, som skal sættes ind tidligt om foråret på det tidspunkt, 
de første spirer når jordoverfladen. Hvis planten holdes konsekvent holdes nede, bliver den sultet ud. Pro-
cessen skal forsættes i flere år. Total opgravning af urten er stort set nytteløst eftersom den skyder fra selv 
små jordstængler. Endelig er det besværligt eftersom rødderne går langt ned. 
 
Man kan også prøve at lægge arealet ud til græs et par år og så være flittig med plæneklipperen.  
 
En tredje – men noget omstændelig - måde at fjerne kæmpe pileurten på er ved at dække hele arealet til 
med plast i mindst et par år. Eventuelt kan man komme et lag flis ovenpå plasten og have nogen blomster i 
krukker ovenpå, så det ser pænere ud. 
 
I skovbruget siges det at man bøjer stænglerne; de må ikke knække; man bliver blot ved med at bøje stæng-
len, så den hænger nedad. Herved skulle man kunne udmarve den på samme måde, som hvis man hele ti-
den nipper det grønne væk fra skvalderkålen. 
 
God fornøjelse! 
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Kalender juni - juli     

        Lør.        3. juni        RADISEN                                        kl. 12 

        Lør.      10. juni        Vurderingskursus 1                          kl. 9-16 

        Søn.     18. juni        Bestyrelsesmøde hos Berit              kl. 14 

        Ons.     21. juni        Formandsmøde                                kl. 18.30-21 

        Fre.      23. juni        Deadline for radisen                         

        Fre.      23. juni        Skt. Hans / Sommerfest                   kl. 17 

        Søn.     25. juni        Vurdering                                         kl. 9 

         

        Lør.        1. juli        RADISEN                                        kl. 12 

        Fre.      28. Juli        Deadline for radisen 

        Søn.     30. juli        Vurdering                                         kl. 9 

 

Hver lørdag                Døde duer i Fælleshuset                  kl. 12-14 

Hver søndag               Bestyrelsens træffetid (have 35)      kl. 12-14 

Hver mandag              Kaffeklub                                         kl. 19 (20) 

                           

Hjem-IS bilen kommer igen i år hver anden torsdag (lige uger) til og med au-

gust. 

Radisen udkommer 1. lørdag i hver måned 

Den kan afhentes i den gule Radisekasse i postkasseanlægget 

Afbrænding 
 
Husk nu lige, at afbrænding af haveaffald ikke må 
finde sted i weekenden fra fredag kl. 16 til mandag 
morgen. 
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Hvem gør hvad? 
 

- bestyrelsen 
 
 

Formand, havesalg, venteliste, Radisen, præmiering 
Berit Mogensen (have 35) ..............................30 11 78 01 
formandinden@post.cybercity.dk 
 
Kasserer, fælleshus 
John Axelsen (have 85) ..................................30 11 78 02 
21 65 88 18 
 
Næstformand, skt. Hans  
Tove Persen (have 124) .................................24 60 20 74 
 
Sekretær, fællesarealer 
Filt Kristensen (have 71) ................................30 11 78 03 
filt@kristensen.mail.dk 
 
Bestyrelsesmedlem, aktivitet, sommerfest 
Elizabeth Gavor (have 171) ...........................26 13 89 67 
lizz61@sol.dk 
 
1. suppleant, bygge / anlæg 
H. C. Knudsen (have 148) .............................26 12 20 49 
 
2. suppleant, vand, græs, gas 
Steen Karlsen (have 129) ...............................22 97 38 72 

 

Bestyrelsens træffetid i sæsonen: 
søndage kl. 12-14 i have 35 

 
 

 

- vurderingsudvalget 
 
 

Astrid Jørgensen (have 106) ..........................86 29 91 21 
astridlj@tdcadsl.dk 
 
Anders Isberg Nielsen (have 74) 
 
Lone Toft (have 130) 
 
Suppleant: 
 
Anne Mette Hammerschmidt (have 140) 

GEBYRER 2006 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Indmeldelsesgebyr                            kr. 200,- 
Byggeansøgning                               kr. 250,- 
Vurderingsgebyr                               kr. 625,- 
Ankesagsgebyr                                 kr. 800,- 
Rykkergebyr                                     kr. 100,- 
Optagelsesgebyr til venteliste         kr. 200,- 
Herefter årligt                                    kr.   50,- 
Adresseoplysning                             kr. 100,- 
Manglende arbejdsdag                     kr. 200,- 

Kolonihaveforbundets Århuskreds 
Rosenvangs Alle 195 

8270 Højbjerg 
www.aarhuskredsen.dk 

 
Kontortid: 

Tirsdag kl. 17.00 - 19.30 
Telefon: 86 27 40 00 

aarhuskredsen@mail.tele.dk 

Er du flyttet? 
 

Husk at melde 

adresseændring 

til formanden! 

 


